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Ο Πρόεδρος της Γερουσίας του Καζακστάν στον 
Καθεδρικό Ναό της Αστάνας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στο πνευματικό, πολιτιστικό και διοικητικό κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καζακστάν, που φέρει το όνομα των Αγίων Ισαποστόλων 
Κυρίλλου και Μεθοδίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αστάνα και 
Καζακστάν κ. Αλέξανδρος υποδέχθηκε τον Πρόεδρο της Γερουσίας του 
Κοινοβουλίου της Δημοκρατίας του Καζακστάν, Μαουλέν Σαγκατχάνοβιτς 
Ασιμπάγιεφ. 

Επιμέλεια-Μετάφραση: Ευγενία Δίτσα

Ο Πρόεδρος της Γερουσίας, μετά από πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου, επισκέφθηκε 
στις 15 Φεβρουαρίου τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην 
πρωτεύουσα, το πνευματικό και πολιτιστικό κέντρο της Μητροπολιτικής 
Περιφέρειας και το Μουσείο Νεομαρτύρων και Ομολογητών του 20ος αιώνος. Ο 
Ασιμπάγιεφ στην επίσκεψή του (στις 15/2) συνοδευόταν από τον Υπουργό 
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Πληροφοριών και Κοινωνικής Ανάπτυξης της Δημοκρατίας του Καζακστάν, Ασκάρ 
Κουανίσεβιτς Ουμάροφ. Στη συνάντηση παραβρέθηκε και ο υπεύθυνος ιερέας για 
τις ενορίες της πρωτεύουσας, Αρχιμανδρίτης Σέργιος (Καραμούσεφ).

Ο επικεφαλής της Ορθόδοξης Εκκλησίας του Καζακστάν ενημέρωσε τον επισκέπτη 
του για τη διαδικασία αποκατάστασης-διακόσμησης του καθεδρικού ναού. Ο 



πρόεδρος της Γερουσίας είδε το πώς προχωρούν οι εργασίες στον ναό, ο οποίος 
είναι σήμερα ο μεγαλύτερος ορθόδοξος καθεδρικός ναός της Κεντρικής Ασίας. Ο 
Μητροπολίτης επισήμανε τις ιδιαιτερότητες στο εσωτερικό της εκκλησίας: ένα 
μοναδικό σκαλισμένο τέμπλο, φτιαγμένο από τους γλυπτές του εργαστηρίου 
τέχνης «Άγιος Θεόδωρος ο Στρατηλάτης», που χρησιμοποίησαν τις καλύτερες 
παραδόσεις του 18ου αιώνα. Τις εικόνες φιλοτέχνησε ο γνωστός Ρώσος 
αγιογράφος, Σ.N. Σοκόλοφ, και τις αγιογραφίες των τοίχων και των θόλων 
δημιούργησαν άλλοι Ρώσοι καλλιτέχνες από την πόλη Πάλεχ (Ρωσία, περιοχή 
Ivanovo) υπό την καθοδήγηση ενός μέλους της Ένωσης Καλλιτεχνών της Ρωσίας 
Β.K. Κουρίλοφ.

Ο Μητροπολίτης Αλέξανδρος ξενάγησε τον Πρόεδρο της Γερουσίας, δείχνοντάς 
του τα πάντα και φυσικά τη θαυματουργή εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου, της 
πόλης Κοστρομά, την σεβαστή εικόνα της Παναγίας της Αστάνα-Ποτσάεφ και την 
λειψανοθήκη, όπου θησαυρίζεται απότμημα των ιερών λειψάνων του Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου.

Έπειτα, ο Ασιμπάγιεφ επισκέφθηκε το Μουσείο Νεομαρτύρων και Ομολογητών του 
Καζακστάν, ένα μουσείο αφιερωμένο στα θύματα των πολιτικών καταστολών που 
υπέφεραν για την Ορθόδοξη πίστη.

Ο Σεβασμιώτατος ξενάγησε και πάλι τον εκπρόσωπο της Γερουσίας, δείχνοντάς 
του μοναδικά εκθέματα, φωτογραφίες και αρχειακό υλικό, αναφερόμενο στην 



ιστορία της Ορθοδοξίας στο Καζακστάν και τα τραγικά γεγονότα του 20ου αιώνα 
– την εποχή των διώξεων εκατομμυρίων ανθρώπων εξαιτίας των θρησκευτικών 
τους πεποιθήσεων και της πίστης τους στις πνευματικές αξίες.

Κατά τη διάρκεια της ξενάγησης, ο Μητροπολίτης σημείωσε ότι εξέχοντες ειδικοί 
του Καζακστάν και της Ρωσίας στον τομέα της ιστορίας, της αρχαιολογίας, της 
τοπικής ιστορίας και των τεχνών εργάστηκαν για τη δημιουργία του μουσείου και 
η συλλογή των εκθεμάτων συνεχίστηκε για αρκετά χρόνια με τη συμμετοχή 
Μητροπολιτών, κληρικών και ενεργών λαϊκών της Ορθόδοξης Εκκλησίας του 
Καζακστάν, καθώς επίσης και τη βοήθεια από διάφορες επισκοπές της Ρωσίας.

Κατά γενική ομολογία, η μεγάλης κλίμακας δουλειά που έγινε αποτελεί 
παράδειγμα συνεργασίας εκκλησιαστικών και κοσμικών ερευνητών και 
επιστημόνων στο πλαίσιο ενός ενιαίου έργου που έχει σημαντική εκπαιδευτική, 
ιστορική και πολιτική σημασία.

Ο Μητροπολίτης τόνισε ότι τα εγκαίνια του μουσείου στο πνευματικό και 
πολιτιστικό κέντρο της Μητροπολιτικής Περιφέρειας ήταν η ενσάρκωση των 
αποφάσεων των Επισκοπικών Συμβουλίων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για 
τη διαιώνιση της μνήμης των νεομαρτύρων και μια απάντηση στο κάλεσμα της 
κρατικής ηγεσίας της Δημοκρατίας του Καζακστάν, η οποία είχε τονίσει την 
ανάγκη να διατηρηθούν στην ιστορία του ανεξάρτητου Καζακστάν λεπτομερείς 
πληροφορίες για τις καταδίκες εκατομμυρίων αθώων ανθρώπων, που εκδιώχθηκαν 
ανελέητα από την πατρίδα τους και χάθηκαν στα μπουντρούμια των Γκουλάγκ.

Μετά την ολοκλήρωση της ξενάγησης στην έκθεση, ο Πρόεδρος της Γερουσίας 
έγραψε στο βιβλίο των επίτιμων προσκεκλημένων: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία του 
Καζακστάν παίζει μεγάλο ρόλο στην πνευματική ζωή της χώρας μας. Οι Ορθόδοξοι 
πολίτες συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη του Καζακστάν, διασφαλίζοντας 
την ειρήνη, την αρμονία και τη σταθερότητα. Οι κρατικοί φορείς θα κάνουν ό,τι 
χρειάζεται για να διασφαλίσουν ότι όλα τα δικαιώματα γίνονται σεβαστά και 
δημιουργούνται όλες οι απαραίτητες προϋποθέσεις για τους Ορθόδοξους πολίτες 
της χώρας. Εύχομαι στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αλέξανδρο, σε όλους τους 
κληρικούς της Ορθόδοξης Εκκλησίας του Καζακστάν, υγεία, ευημερία και επιτυχία 
στην πνευματική διακονία. Είθε η ειρήνη, η θρησκευτική αρμονία και ο διάλογος 
να βασιλεύουν πάντα στην κοινή μας Πατρίδα – τη Δημοκρατία του Καζακστάν».

Ακόμα, πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή απόψεων για θέματα των σχέσεων κράτους-
εκκλησίας και διαθρησκειακών σχέσεων στο Καζακστάν. Και οι δύο πλευρές 
συνέκλιναν στην άποψη ότι η Ορθοδοξία στο Καζακστάν έχει συμβάλλει στη 
διατήρηση της ειρήνης και της ασφάλειας ως αξιόπιστος σύμμαχος του κράτους 



σε αυτούς τους τομείς.

Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Μητροπολίτης Πετροπαβλόφσκ.

 


